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Ärende 4: Försäljning av Bildhuggaren 1 
 
Socialdemokraterna yrkade avslag till beslutet i kommunfullmäktige om att ge Huddinge 
Samhällsfastigheter i uppgift att avyttra Bildhuggarens verksamhetslokaler och att privatisera 
äldreboendet och förskolan som planerades starta i kommunal regi.  

 
Vi tycker att det är mycket olyckligt att den moderatledda koalitionen med stöd av 
Sverigedemokraterna driver fram marknadslösningar och privatiseringar i vår gemensamma 
välfärd. Det leder till ett ineffektivt utnyttjande av våra gemensamma skattekronor, 
skattekronor som skulle kunna gå till lärare, förskollärare, barnskötare och undersköterskor. 
Vi har motsatt oss tidigare beslut om att hälften av alla nytillkomna kommunalt finansierade 
verksamheter skall uppföras och drivas i privat regi. Vi har också motsatt oss införandet av 
valfrihetssystem inom särskilt boende (LOV). 

 

Konsekvenserna av Moderaternas politik innebär att kommunen inte längre har samma 
rådighet över planeringen av platser inom särskilt boende. Två kommunala boenden har lagts 
ned samtidigt som Bildhuggaren, som under hela processen planerats att drivas i kommunal 
regi – privatiseras.  

 
Vi varnade i samband med att beslutet om LOV drevs igenom att det riskerar att påverka 
också kommunens egen regi med tomställda lägenheter och därmed försämrade intäkter som 
följd. Personalkostnader är en av största kostnaderna inom kommunens verksamheter och 
minskade ekonomiska resurser leder till neddragningar på personal i ett läge där vi istället 
behöver öka tryggheten, minska sjukskrivningarna och förbättra villkoren. Timanställda som 
hoppar mellan avdelningar, eller delade turer eller en uppsplittrande arbetsvardag för 
personalen är inte en bra lösning.  
 
Utöver det faktum att kommunfullmäktige beslutade om att privatisera verksamheterna 
kopplade till Bildhuggaren så var det också sättet som detta utfördes på som var under all 
kritik, då Förskolenämnden fick reda på att förskolan skulle gå från kommunal till privat i ett 
informationsärende.  
 

I Huddinge kommuns lokalförsörjningsprocess så står det klart och tydligt att strategiska 
vägval ska göras snarast och lyftas till politiskt beslut i ett tidigt skede. Beslutet som togs i 
september förra året om att ändra utförare för förskola och äldreboende i kvarteret 



Bildhuggaren är exempel på det motsatta. Att så hastigt och i sista minuten ändra 
förutsättningarna innebär att resurser i kommunens bolag och förvaltningar har tagits i 
anspråk utan att det egentligen finns några garantier för att det i slutänden blir en god 
verksamhet för Huddingeborna. 

 

Vi är besvikna över det moderatledda styrets hantering av projektet Bildhuggaren. 
Kommunfullmäktige har mot vår vilja dock beslutat att verksamhetslokalerna ska avyttras och 
verksamheterna privatiseras och vi ser inga möjligheter att ändra det beslutet utan att riskera 
att förlänga processen och därmed ta än mer av kommunens gemensamma resurser i 
anspråk. Det är beklagligt att det blir två olika huvudmän för äldreboendet och förskolan, när 
en bärande tanke i planeringen var vinsterna i att utnyttja gemensamma utrymmen samt 
överbrygga generationerna i verksamheterna. 
 
 
För Socialdemokraterna  
 
Sara Heelge Vikmång  
 

   

 

 

 

 

 

  




